

齐鲁晚报 2010.9.14 星期二

编者
的话

班主任老师干得好的好，孩子很喜欢，家长也满意，可偏偏开学时就被换了。家长急了，进而找校长理论。每到开学，总会有老师的调整，引起不少家长和学生的抗议。这事咋办？家长、校长各有说法，本期策划 修伟华

学生挺满意，为什么要换老师？

开学发现老师调整了，有的家长不愿意，可校方有苦衷



本报9月13日讯(记者 徐洁) 日前，济南东部某小学郭校长在家长的“抗议”声中度过，原因是新学期，学校2年级(1)班班主任调到了四年级，该班换了一位新老师。学校更换老师本来是再正常不过的事儿，然而，记者了解到，每到新学年，几乎每所学校都会因此遭受家长的质疑，“这是学校正常管理需要，有的老师要退休，就必须会调整”。省城一小校长说。然而，有的家长对此表示理解，有的家长则认为更换老师会影响孩子学习，提出学校在决定更换老师时，能否先征求家长和学生的意见。

郭校长对家长们解释说，原来的班主任李老师调到四年级去了，更换老师的原因只是因为四年级有位老师退休了，现在，接二年级(1)班的老师虽然年轻，但也很优秀。然而，这个解释并没有得到家长的理解。

“没有一个学生对她不满意，为什么要换老师呢？”9月1日，女儿从学校回来，许女士就问女儿“嘟囔”，原来，女儿一至三年级的班主任新学期担任了大队辅导员和德育处主任的职务，没有时间教课了。女儿说：“老师在告别时对我们说，‘大家只要好好学习，无论哪个老师都会喜欢咱们’。”

家长冯先生说，对于教师的更换，学生和家长往往不知情，只有被动接受。如今每个学校都有家长委员会，在决定老师的去留前，学校能否也听听学生和家长的意见？特别是对那些深受学生喜欢的教师，究竟该走该留，可不可以问问学生是什么态度？

小学生对老师尤其信任和依赖。如果喜欢的教师被调换，心中难免一时有些不适应。这时，家长能积极引导的话，或许有利于培养孩子的适应能力。本报记者 郭建政 摄 (图文无关)

编辑：修伟华 美编：石岩 组版：刘燕

未雨绸缪早规划，学习成绩大提高

新学期新起点，好的开头很关键。您的孩子准备好了吗？走访发现，新学年伊始，近八成的孩子出现了厌学、焦虑、注意力不集中、学习效率低等问题，这更加重了家长的担忧：开学半月有余，孩子还未从暑假的放松状态中走出来，“小升初、初升高”的孩子如何做好知识衔接，做好新学期规划？新初三、新高三学生如何顺利适应高强度的学习，成功冲刺中考？



新学期，新起点

众所周知，学习是一个循序渐进的过程，能否做好新学期的衔接，顺利实现“开门红”，对关系一学期成绩的好坏尤为关键。而影响学习状态和成绩最主要的因素是做好新学期预习及复习规划，逐渐培养自己的人生规划能力，为自己树立明确的奋斗目标并坚持不懈地为之努力。历来都会有很多学生一筹莫展，甚至给以后的三年初中生活带来不利影响。“新高一”学生首先要完成小学初中到高中的思想和心理转变；天材教育山师校区总监唐老师提醒广大学生，在高手如林的中学阶段，如果没有明确的学习计划，稍有懈怠就会落于人后，自信心备受打击，更不利于斗志昂扬地开启新的学习生活。

“每一位学生都有可塑性，只要端正了学习态度，找对了学习方法，都能在新学期里有新收获，突破自身取得长足进步。谁先做好学习规划，谁先进入状态，谁将抢得学期制胜的成功先机。”为此，唐总监建议，初高一新生需要尽快适应和形成良好的学习方法和习惯，初高二

总结，天材教育探索和总结往年中高考状元的学习计划及方法，制定出一套切实有效、最适合学生的辅导方案，针对每一个学生的特点进行个性化辅导，制定针对性的学习方案，配备专业的教师并辅以严谨的数学、天材教育一对一个性化辅导，最优秀的师资，最适合的学习计划，轻松帮助学生高效学习，快速提高成绩，是泉城广大中小学生和家长所信赖。

状元计划+状元元师资

天材教育资深教研专家表示，新学年开学后的一个月时间内，良好的学习计划对学生非常重要，如果学生利用这段时间，树立清晰的学习目标，做好自己的学习规划，系统梳理知识点，注重弱势学科的强化学习，有效查漏补缺，必能事半功倍。

作为泉城首家一对一课

外辅导机构，办学多年来，天材教育成功帮助上万名学生考入省市重点中学和理想中的大学，并培养了多名中高考状元，经多年的教学经验

为更好的为学生服务，并及时与家长沟通交流以确保学习效果，天材教育特推出服务公开化——“学员在线”系统，登录该系统可详细了解孩子来天材之后的建档人、咨询师、班主任、每一名授课老师的情况，可以看到

孩子的老同学、学员反映，经常会有惊喜。

最新的“学员在线”可以说开创了国内个性化教育线上学习之先河，是天材教育服务公开化、不断完善服务质量的重要标志，邀请家长们做孩子成绩提高的第一见证人。天材教育坚持用济南市各重点中小学一线在职最优秀的教师讲授个性化定向辅导课程，为每一个学生设计专门适合他的学习方案，帮助同学们培养学习技巧，提高学习能力，还安排了互动学习的环节，帮助学生成绩实现质性的飞跃和提高；且家长可在“学员在线”中对孩子的成绩一目了然，真正做到成绩提高看得见，“学员在线”系统极大地方便了学习，加强了学生之间的沟通交流，为同学们提供了高科技个性化辅导新体验。

天材教育一对一是真正做到了尊重学生个体的个性化辅导，是“因材施教”的个性化辅导。根据每位学生的不同特点，从成绩、习惯、方法和性格上有针对性的进行辅导，激发学生的学习信心，培养学生自主学习能力和学习习惯。

此外，天材教育深悉心理咨询专家与孩子沟通交流，感同身受地从孩子角度思考问题，理解他们的困惑，一下就解决了学生以前“孤军奋战”的情况，许多同学来天材补习后，通过“学员在线”遇到升学后不在一个

学员在线，服务公开化

为更好的为学生服务，并及时与家长沟通交流以确保学习效果，天材教育特推出服务公开化——“学员在线”系统，登录该系统可详细了解孩子来天材之后的建档人、咨询师、班主任、每一名授课老师的情况，可以看到

齐鲁晚报
生活日报

广告中心服务电话

广告中心客户部：0531-82963188 82816676(文博)

85196557 85196552

85196150 85196158

设计部：

0531-85196177 85196155

(E-mail: gao666@vip.163.com 85196232)

财务部：0531-85196569

拓展部：

0531-85196886(主任室)

85196191 85196299

85196126 85196137

85196215

省内代理部：

0531-82618362 85196050

(主任室) 82921268

85196166 85196055

85196165 85196030

医疗广告部：

0531-82963194

85196300

地方广告部：

0531-85196343 85196188

87786628 85196184(传真)

地址：济南市经十路18122号

邮编：250014

2010秋季首场大型健康公益活动 大型肿瘤防治科普报告会

上海北京权威肿瘤专家团面对面免费会诊

秋季，收效除疾之节，不少肿瘤病人容易在这个季节病情出现变化。由全国肿瘤防治委员会主办的大型肿瘤科普报告会，致力于帮助大众提高防癌抗癌意识，重点帮助正在治疗或康复期内的肿瘤患者和家属少走弯路，科学规范治疗，顺利地康复。

参会权威专家简介(部分)

姜永健教授 上海东方卫视特邀首席肿瘤专家、中科院上海生命科学院肿瘤研究中心教授、博士生导师，具有40年肿瘤临床诊治经验，擅长治疗肺癌、肝癌、胃癌、大肠癌、乳腺癌、卵巢癌、宫颈癌、肾癌、骨癌、恶性淋巴瘤等。

丁淑芹教授 全国肿瘤防治专家委员会委员、上海肿瘤研究所特聘肿瘤专家，具有30多年肿瘤临床诊治经验，擅长中西医结合治疗肺癌、肿瘤、食道癌、喉癌、直肠癌、姑息治疗、放疗、化疗、免疫治疗、中医治疗等。

申文江教授 北京大学第一医院主任医师

王圣忠教授 原上海市肿瘤医院院长

孙革新教授 北京铁路中心医院院长

华永南教授 上海华山肿瘤医院肿瘤科主任

金维勤教授 上海仁济医院外科主任

丁强教授 上海肿瘤医院放疗科主任医师

活动主要内容

一、大型肿瘤防治科普报告会 报告专家：上海东方卫视特邀首席肿瘤专家姜永健教授

报告主要内容：1、肿瘤治疗国际最新理念和方法；2、如何做到肿瘤治疗以人为本；3、如何有效防止肿瘤转移、扩散、复发；4、传统三大治疗手段的利弊及相关对策；5、不能手术、放化疗中的晚期患者如何救治；6、肿瘤临床最佳治疗方案例分析等。

二、秋季肿瘤的预防与治疗 专家指导在这个肿瘤多发季节如何应季治疗，防止复发。

三、权威专家免费会诊 权威专家现场免费会诊，同时接受肿瘤患者及家属的咨询，耐心解答CT片等病理资料，详细解答肿瘤治疗中的各种疑难问题。

四、医患联手制定康复方案 专家们将根据患者个体情况，为其制定规范化、个性化的治疗方案，同时，建立健康档案，设立家庭病床，切实改善肿瘤患者医疗负担。

五、康复三年、五年以上的肝癌、肺癌、胃癌、乳腺癌、肠癌患者到场交流抗癌心得。

家长观点

校方观点

两年换一次能忍受

观点一

在解放路第一小学门口，家长杨女士说，儿子新学期上三年级了，之前的两年一直没有换过老师。她认为，对于低年级的学生，在学校这个环境里，对老师尤其信任和依赖，所以最好不要频繁地更换，她能容忍的限度是“两年更换一次老师”。

“起码得两年换一次老师吧，一年一换肯定受不了。”不少家长表示。

家长金先生说，像看人一样，孩子对老师也会有“先入为主”的感觉，换了新老师，孩子肯定会念及旧老师这样那样的好，一时适应不了新老师的教学和管理办法，因此，老师还是尽量不换好。

未尝不是一件好事

观点二

解放路第一小学五年级学生家长徐女士说，新学期，女儿的班主任也更换了，像班上大多数孩子一样，她能感觉到女儿多少有些失落，但她认为，这对孩子来说，未尝不是一件好事。

“孩子一生中要遇到各种不同的人，要去适应不同的人，不可能一辈子只与自己喜欢的人打交道吧？”徐女士说，即使她现在可以选择老师，以后进了单位工作，还能选择领导？因此，作为妈妈，她会对女儿说：“老师对学生肯定不会错的，但每个老师都有自己的教学方法和特点，你要学着适应新的老师。”

能否先听听家委会的意见

观点三

家长谭先生是学校家长委员会的成员，他说，学校更换老师没有错，对孩子来说并不是坏事，同样是一种挫折教育和断奶教育，让孩子能够更好地适应环境。一般一段时间以后，孩子就会走出阴影接受新老师。

同时，他认为，在实践中看，家长委员会帮助学校组织活动，许多事情上都自觉自愿地拿出个人资源，为了孩子任劳任怨，但是在真正的学校管理上却几乎发挥不了作用。比如更换老师这类关系每个家长和孩子的事情，学校能否做到与家长委员会沟通，听取一下家长和学生的意见再做决定？

观

点

换老师多出于现实考虑

一项调查显示，60%的学生不喜欢“换老师”，那么学校换老师是出于什么考虑呢？首先是教学需要，大部分学校都有阶段“换老师”的不成文规定，就拿小学语文一科来说，小学一、二年级段注重学生拼音、生词的识记，三、四年级段则开始写作的启蒙教育，五、六年级段则是学生写作、阅读能力的提升阶段。这必然对老师的教授能力和水平提出不同的要求；其次因为老师对孩子，这个原因也有较大的比例，特别是在小学学校，女老师的比例较大，年轻女老师都会经历较长时间的产假，所以有些班级可能中途会换老师；再次因为其他原因，学生普遍反映该老师的教学方式不当，比如作业过多，教学水平低等，也会成为替换老师的理由。

不同的老师各有长处

常言说，吃得百家饭，穿得百家衣，更能成大器。一位初中校长认为，不同的老师所特有的“学识”就像丰富的营养成分，其所带给学生的好处不言自明。当然这是站在知识层面的看法，而学生的现实，往往出于情感认知，不忍心已结下深情厚谊的老师“被换掉”。

解放路第一小学校长苗建认为，有的老师因为性格外向善于沟通，比较容易获得家长的认可，而有的老师性格内向，获得的认可就慢一些，性格内向的老师肯定也有优点，甚至内涵更加丰富。老师的性格也参差不一，因此，家长不能强求老师，要多一些耐心，给新老师一点时间。

采访中的多位校长表示，在更换老师时，学校不事先与家长沟通，是担心家长众口难调，换还是不换都会引起一些家长的不满。

品质星光
秀发飞扬

章光101
ZHANG GUANG 101



特邀权威毛发专家
齐聚山东免费诊发

活动日期：2010年9月22日-29日

寻发私密友：
全球丝滑肌肤健康，国风收入，高档有好料，但头发健康还是必不可少的，尤其是正在脱发的人群，不要觉得时尚，如形成脱落困扰那就大了，我巨老名科学家，发明家赵亮光先生创立的章光101真医控股公司在中国有亿万元级的私人抗衰老的机构，帮助脱发者告别光头。

★ 免费检测、咨询、制定止脱发方案

★ 免费体验三天，获赠产品初见使用！

★ 买套装产品就送超值大礼（详见店内海报）

VIP尊享

山东咨询热线
0531-86988101

济南活动日期

9月22-23号

千阳店 87589101

9月24-25号

工贸店 82688101

菏泽店 87186101

9月26-27号

聊城店 87228101

齐河店 84246101